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令和６年第３回議会定例会における行政報告及び議案大綱説明 

（R６，９，９） 

おはようございます。 

本日は、９月東栄町議会第３回定例会を招集させていただきまし

たところ、議員各位には、公私にわたり大変ご多用の中、ご参集を賜

り厚くお礼申し上げます。 

 

最初に「南海トラフ地震臨時情報（巨大地震注意）」についてであ

ります。８月８日に日向灘
ひゅうがなだ

を震源とするマグニチュード７．１の地震

の発生に伴い、国は南海トラフを震源とする地震発生との関連性を

考慮して、地震臨時情報（巨大地震注意）を発表し、本町おいても地

震発生から２４時間体制での情報収集など事前準備などの対応を行

いました。 

地震活動に特段の変化が見られなかったため、発生から１週間経

過した８月１５日午後５時に、国は南海トラフ地震臨時情報（巨大地

震注意）発表に伴う「特別な注意の呼びかけ」を終了しました。 

臨時情報につきましては、今回が初めての発表でありましたので、

皆さんへの周知や、発表後の対応への理解を深める必要があるとと

もに、大規模地震に対する平時からの意識づけの重要性を再認識い
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たしましたので、引き続き、皆さんの安心安全の確保につながる対策

の推進に努めてまいります。 

そして、８月の下旬には、列島各地に大雨や交通機関への影響をも

たらした台風１０号が発生しました。夏台風の特徴の一つである「超

ノロノロ台風」で、非常にゆっくりとした速度で進みながら日本付近

に強い暖
だん

湿気
し っ け

を送り込んだため、台風から離れた地域でも大雨の被

害が発生し、また、接近する前から大雨をもたらしたことから、各地

で記録的な雨量となり、土砂災害、内水氾濫など各地で被害が発生し

ました。東三河でも災害が各所で発生し、特に蒲郡市においては、家

族５人がいた住宅が土砂崩れに巻き込まれ、３人がお亡くなりにな

りました。心よりお悔やみを申し上げます。 

全国各地で、人的被害や住宅被害等が発生し、農林水産関係の被害

などにも影響が出たところが多くありました。被害にあわれた皆様

に衷心よりお見舞い申し上げます。 

本町も、避難所を開設するなどの対応をとったところもあります

が、一部倒木の影響で通行止めとなったところはございましたが、大

きな災害の発生は、幸いにしてありませんでした。 

現在台風１１号１２号が５日頃に発生し、日本本土には影響はあ
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りませんでした。これからが自然災害の多発する季節を迎えますが、

近年は気候変動により激甚化する傾向にあります。災害を防ぐこと

はできなくても、備えることはできます。９月１日の町の防災訓練は、

台風の影響で実施できませんでしたが、それぞれの立場、またそれぞ

れの地域で防災について考える機会を是非つくっていただきたいと

思います。 

いつ発生するとも知れない災害に備え、しっかりと防災体制を備

えてまいります。自助・共助・公助の意識
い し き

醸成
じょうせい

を図り、それぞれが

連携して防災対策に取り組み、安心して生活できる環境づくりを今

一度推進してまいります。 

元旦に発生しました能登半島地震の被災地を支援するために、６

名の役場職員を２月から５月にかけて志賀町に派遣し、調査隊の一

員として被害家屋の調査を行ってまいりました。９月５日には町議

会全員協議会で派遣職員による活動報告をさせていただきました。

また、今月３０日の区長会においても、活動報告をさせていただく予

定であります。 

 

２日から、小中学校も 2 学期が始まりました。２学期最初の行事

である中学校の体育大会は７日（土）に開催、小学校運動会は２１日
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（土）に予定されております。特に中学校においては、５０回体育大

会となり、創立５０周年記念大会として開催されました、議員はじめ

多くの皆さんにご参加いただき、ありがとうございました。 

東栄中学校創設５０周年事業につきましては、式典(11 月 2 日)を

はじめとする事業等の内容について、今議会開会中の常任委員会終

了後にご報告させていただく予定であります。 

敬老会につきましては、例年のように開催の可否はそれぞれの区

によって判断していただいており、４地区での開催となっています。

令和６年度の敬老会対象者は７５歳以上の方で８８６名、そのうち

１００歳以上の方は１１名であります。 

地域でご長寿の方が頑張っておられることは、町民の皆様と共に

健康な町づくりを進めております東栄町としても心強い限りでござ

います。「長寿を迎えられた皆様には益々のご健勝とご多幸をお祈り

申し上げます。」 

 

国の来年度２０２５年度予算についてであります。各省庁の概算

要求が出そろい、予算編成作業が始まっています。物価高対策や賃上

げ促進、少子化対策、防衛力強化などの重点分野などに取り組むとし

て、要求総額は２年連続で過去最大を更新し１１７兆円前後になる
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見通しです。 

国の借金の残高は１２９７兆１６１５億円で、８年連続で過去最

大を更新しています。 

そして、私どもに関心の高い、地方交付税の総額については、自治

体に配る「出口ベース」で、前年度予算比で１．７%(３０８３億円)

増の１８兆９０００億円となっています。 

２４年人事院勧告を反映した地方公務員の人件費の伸びなどで歳

出が増え、財源不足となり、これを踏まえ臨時財政対策債は過去最少

だった２４年から３，０００億円増の８，０００億円と見込んでいま

す。 

例年この時期に行っています愛知県への総合要望につきましては、

正副議長とともに、峰野県議にもご同行をいただき、９月６日に関係

の県庁部局に要望活動を行ってまいりました。県議会にも同様に要

望してまいりました。要望につきましては、今議会会期中の１７日常

任委員会終了後にご報告させていただく予定となっています。 

今後も国等に対しまして、機会あるごとに要望活動を行ってまい

りたいと思います。 

道路事業、上下水道事業等につきましては、今後日程調整したうえ
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で、県担当部局の建設局に対して要望活動をする予定であります。 

また、三遠南信自動車道の整備促進等の要望につきましては、７月

２４日に長野県、静岡県と共に国交省・財務省へ、そして地元国会議

員への要望活動を行いました。また、中部整備局にも要望を行ってお

ります。 

東三河縦貫道路建設期成同盟会の８市町村長で関係するそれぞれ

の道路建設促進を７月１１日に中部整備局に、愛知県には７月４日

に要望しております。 

道路関係でもう一つ報告させていただきます。愛知県議会建設委

員会の閉会中委員会が７月２６日に開催され、新城設楽建設事務所

管内の道路の現状報告や提案要望を参考人として出席させていただ

き、建設部局とともに県議会建設委員に説明させていただきました。 

簡易水道の要望について、７月２６日に名古屋において、三河山間

地域水道整備促進連盟通常総会を開催し、愛知県建設局・技監はじめ

関係職員、県議会議員の皆さんにご出席いただき開催いたしました。

総会終了後、北設３町村の水道の現状報告と補助金要望等をさせて

いただきました。 

 

それでは、引き続き６月議会定例会以降の取り組みについて、主な
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ものの報告をさせていただきます。ダブるところがあるかもしれま

せんがご了承下さい。 

 

最初に東三河広域連合議会でございます。８月８日、９日に開催さ

れ、副管理者として出席しました。東栄町議会からは岡田議員、伊藤

真千子議員が出席しています。 

提出議題は、令和５年度一般会計歳入歳出決算と令和５年度介護

保険特別会計歳入歳出決算の認定についてでありました。いずれも

賛成多数で可決されました。 

一般質問は、豊根村の清川長次議員の「介護保険重点事業としての

中山間地域対策について」の質問をはじめ、６名の方が質問されまし

た。なおそれぞれの質問内容等は広域連合のホームページ（議会録画

中継）でご覧いただきたいと思います。 

 

 町内の経済団体である商工会、森林組合、愛知東農協等の総会が 6

月中下旬で開催され出席させていただいています。 

 

 東栄町産業経済活性化推進協議会を９月３日に開催させていただ

きました。町内経済団体の代表や区長会長、農業委員、観光まちづく

り協会、三健会などの委員の皆さんにお集まりいただき、令和６年度
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の事業進捗状況（商工関係・観光関係・農政関係・林政関係）につい

て報告し、また令和７年度に向けてのそれぞれの計画や提案など、委

員のみなさんにご意見等をいただき、特に令和７年度の取り組みを

中心にご協議いただきました。 

 農協からは「三輪直売所９月末閉店による今後の利活用について」、

観光まちづくり協会では、「観光業の取得による新たな取り組みや会

員の連携事業など」、町からは「ふるさと納税の件（役場だけでなく

町内関係者等での勉強会、その後検討協議会など立ち上げる）など、

町政施行７０周年事業の提案など」、皆さんからご意見等をいただき

ました。本年度中に再度「産業経済活性化推進協議会」を開催し、協

議いただくこととしました。 

 

次に観光まちづくり協会です。昨年４月から一般社団法人化して

２年目を迎えています。 

協会の事務所及びポタビ事業の拠点として、サイクリングステー

ション（まちの縁側）を市場（新橋北側）に開設し、新たに地元の豆

腐を使い「とうふドーナツ」の販売も始めています。トピックスとし

ては、９月５日（木）に静岡県森町にあります株式会社デイトナ様（オ

ートバイアフターパーツメイカー）と観光パートナー協定の締結を
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させていただきました。バイク版「ぽたび」構築を合言葉に連携を深

めていきたいと思います。全国のバイクライダーと交流の機会をつ

くってまいります。また、電動アシスト自転車の製造も手掛けており、

レンタルサイクル事業にもご協力いただく予定です。 

前日の９月４日には奥三河ビジョンフォーラムが新城文化会館で

開催され、「飯田線沿線地域のこれからの活性化に向けて」テーマに

ＪＲ東海の鈴木副社長（新城市出身）の講演がありました。その中で

東栄駅の紹介もいただきました。また、そのほかに３組の活動発表が

ありました。そのうちの一人が「ちゃちゃカフェ」の宮田さんで「東

栄駅舎とカフェの時間」として、飯田線東栄駅の愛を語っていただき

ました。駅舎の外壁塗装の要望もいただいたところであります。前向

きに検討してまいります。 

「飯田線に自転車を電車内に持ち込めるサイクルトレインの実現

を」を掲げ、東三河地域で実現に向けた連携を呼びかけています。 

東栄町では飯田線の特急「伊那路号」を東栄駅に停車していただけ

るよう今後も継続要望してまいります。 

 

今季の花祭りにつきましては、現在準備を始めています東栄フェ

スティバルを１１月３日に開催いたします。内容等が決まりました
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ら、改めてご案内させていただきます。よろしくお願いいたします。 

各地区の花祭の開催については。各保存会において、現在協議中で

あると聞いておりますが、東栄チャンネル等で開催等の結果はお知

らせしてまいります。 

 

次に子育て関係です。 

８月１日に子育て支援センターにおいて、未就学児の保護者の皆

さんとの懇談会を開催し、皆さんと意見交換をさせていただきまし

た。その中で、「子育て支援センターは現在週３日ご利用していただ

いています。」「できれば週５日の利用ができるようお願いしたい」と

のご要望等をいただきましたので、職員はじめスタッフの確保の問

題がありますが、前向きに検討していこうと考えています。その一つ

としてシルバー人材センターの会員で興味のある方々と利用者の皆

さんとの懇談会を開催する計画をしているところであります。今後

もこうした取り組みを続け、生の声をお聞きしてまいりたいと思い

ます。 

 

また、高齢者の方々との交流も実施していきたいと思います。各地

区のおいでん家を訪問して、皆さんとお話をさせていただける機会
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をつくりたいと考えていますので、よろしくお願いします。 

 

また、「出前講座」もご利用いただきたいと思います。それぞれの

メニューによりご利用ください。職員が各地区集会所に出向いて行

います。また役場を会場としても構いませんので、ぜひ積極的に活用

してもらいたいと思います。 

 

最後になりますが、三遠ネオフェニックスバスケットボールサマ

ーキャンプ in2024 が 8 月 10 日(土)と 11 日（日）2 日間、練習会場

はＢ＆Ｇ体育館、宿泊は東栄グリーンハウスを利用いただき実施さ

れました。今回で７回目となります。いよいよ 10 月 5 日から今シー

ズンの試合が始まります、昨年は中地区優勝されましたが、その先へ

は進むことができませんでした。今シーズンはＢリーグのチャンピ

ョン目指して頑張ってほしいと思います。皆さんにも是非試合観戦

等、応援をお願いいたします。 

また、昨年に引き続き、現役選手等をお迎えし、東栄町バスケット

ボール教室を 7 月 14 日（日）に東栄小学校で開催していただきまし

た。東栄小 18 名の児童・保護者も含め選手との交流ができました。

当日は、食事処はじめ観光名所等を SNS で紹介いただき、三遠ネオ
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フェニックスにおいて、東栄町の情報発信にご協力いただきました。 

以上で行政報告を終わります。 

引き続きまして、本定例会に提出いたしました議案等につきまし

て、ご説明申し上げます。 

 

今回議会に上程いたします議案等につきましては、令和５年度の

決算認定が 1３件、議案が７件、同意案が２件、報告が２件でござい

ます。合わせて２４件を上程いたしますので、よろしくご審議のほど

をお願いいたします。 

では各議案について簡略に説明いたします。 

 

認定案第１号 令和５年度一般会計歳入歳出決算認定から認定案

第 1３号 令和５年度農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算認定

についてですが、ご配布いたしております令和５年度決算に係る主

要施策の成果報告書の１２ページをご覧いただきたいと思います。 

一般会計は、歳入総額が４０億８千１１７万５千円、歳出総額が３

８億３千６７２万２千円、翌年度に繰り越すべき財源を差し引いた

「実質収支」は２億２千３００万円です。 

当該年度の実質収支から前年度の実質収支を差し引いた額を表す
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「単年度収支」は２千９４０万７千円の黒字となりました。単年度収

支に実質的な黒字要素である基金積立金及び地方債の繰り上げ償還

金（今回はありません）を加え、実質的な赤字要素である積立金取り

崩し額を引いた「実質単年度収支額」は４千８９２万２千円の赤字と

なりました。 

２６ページの財政分析指標についてですが、健全化判断比率の実

質公債費比率は、１０．１で昨年度より１.０ポイント上がりました。

また将来負担比率は昨年度に引き続き０となりました。 

地方債残高は特別会計と合わせて４８億７千７６５万７千円であ

ります。前年度に比べ２億２千２６８万９千円の減となっています。 

経常収支比率は、８３．５％で、前年度と比較して４．１ポイント

上がりました。引き続き経常的なものに充てられる一般財源の確保

と経常経費の削減には努めていく必要があります。 

各特別会計につきましても、予算どおり執行でき問題はありませ

んでした。 

詳細については、先日の議会全員協議会で各担当課長からご説明

したとおりです。 
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議案第４０号 東栄町個人番号利用等に関する条例の一部改正に

ついては、令和６年度にＰＭＨ先行実施事業を実施するにあたり、個

人番号利用事務として規定するものです。 

 

議案第４１号 東栄町国民健康保険条例の一部改正については、

マイナンバーカードと被保険者証の一体化に係る施行期日が令和６

年１２月２日定められたことに伴うものです。 

 

議案第４２号 愛知県後期高齢者医療広域連合規約の変更につい

ては、令和６年１２月２日から現行の被保険者証が発行されなくな

ることに伴うものです。 

 

議案第４３号 令和６年度一般会計補正予算（第４号）は、 

３千５５３万円を増額補正するものです。 

内容は、元気な地域賑わい創出事業補助金、定額減税に係る調整給

付金、障害者自立支援システム改修委託料、児童手当システム改修業

務委託料、新型コロナワクチン接種費用助成金、起業家支援補助金、

地域おこし協力隊委託料、温泉施設の修繕料、ボイラー定期点検等業
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務委託料、小中学校ネットワーク回線利用料、中学校備品購入費、森

林体験交流施設の修繕料及び備品購入費、東栄町森づくり基金への

積立金、国民健康保険特別会計・簡易水道事業特別会計操出金が増額

のおもなものです。 

これらに充てる歳入については、障害者自立支援システム改修負

担金、地方創生臨時交付金、児童手当制度改正実施円滑化事業補助金、

木造住宅耐震診断費補助金、元気な愛知の市町村づくり補助金、ラー

ケンション推進事業委託金、広域消防事務費精算金、新型コロナ定期

接種ワクチン確保事業助成金及び繰越金を見込みます。 

また、臨時財政対策債については減額します。 

 

議案第４４号 令和６年度東栄町国民健康保険特別会計補正予算

（第２号）は、４６５万５千円の増額補正で、マイナ保険証に係るシ

ステム改修業務委託料、訪問介護運営委託料を追加するものです。 

 

議案第４５号 令和６年度東栄診療所特別会計補正予算（第１号）

は、８１万４千円の増額補正で、防護具保管設置工事を追加するもの

です。 
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議案第４６号 令和６年度東栄町簡易水道事業特別会計補正予算

（第２号）は、収益的収支で１１８万８千円の増額補正で、内容は水

質検査委託料を追加するものです。 

 

同意案第３号 東栄町教育委員会委員の任命については、 

９月３０日で任期満了となる梅田恵理子委員の再任の同意をお願

いするものです。 

 

同意案第４号 東栄町農業委員会委員の欠員による任命につき同

意を求めることについては、農業委員１名の辞職に伴い新たに委員

を任命するにあたり同意をお願いするものです。 

 

報告第５号 令和５年度決算に基づく財政健全化判断比率及び資

金不足比率については、地方公共団体の財政の健全化に関する法律

第 3 条第 1 項及び第 22 条第 1 項の規定に基づき、報告するもので

す。 

 

報告第６号 令和５年度東栄町一般会計継続費精算報告書につい
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ては、地方自治法施行令第 145 条第２項の規定により報告するもの

です。 

 

以上でありますが、詳細については副町長始め担当課長から説明

をいたしますのでよろしくご審議のほどお願いいたします。 

 

 

 


